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[NepLexOueva

> [evikty Bedpnom
> Y UOTHULATO XAANAETUEPOVTWV CORATLOIWV

» ‘Atopo vdpoydvou
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[evik1) Beopnom

Xwptopdc petaAntov
E€lowom tov Schrodinger yiow cwpdtio og kevtpikd Suvalkd

" p2 L2
HY = | =~ 74 VU =FEVy.
2m + 2mr? + V()

6Tov

Eivowr tpoyavég 4t
[A,L=[A,L]=[L2L]=0.

‘ApoL LTLOPOULE VAL BLOLY WVOTIOLICOVILE TOVG /-AI, L? ko L,.
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Epappédlovtac tn nébodo ywpllopévav petaAntov éxouue
\U(I’, 07 ¢) = RE,@(r) Yf,m(ev ¢) .

Téte 1 aktvikf) ouvdptnon Re¢(r) tkavotolel Tnv

21 d? R0+ 1)
- — 4V Rey = ERE, .
< 2mr dr2r+ 2mr? + (r)) E.f E.t
Opiloupe
ugo(r) = rRee(r) .
Tote
h2 d2uEg
—ﬂ ar2 + Veff(r)u,_:ﬂg = EUEJ .

oTov

R20(0 + 1)

Vet (r) = V(r) + P

glvoll To evepyd BuvolpLko.
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» Aéyw Ttov bt
[ VWiV = bee b

YLoL THV GKTWLKT) KULatoouvdptnon (vroBétovtag tov ]R3)
o0 oo
/ drr2 RE/RE/7g :/ dr UE ¢UE" ¢ = 5575/ .
0 0

> Ocwpolpe Suvalkd tétola Gdote lim, o r?V(r) = 0. Téte

W’ d’uge  RP(L+1) 0

" 2m dr? 2mr?

KE YeEVIKT Abo
ug,e = aer™ 4 ber " £=0,1,2,... .

Mo £ > 1, yio kewvovikomowouun ue ¢ oto r =0, by = 0.
> Apol YLOl KOLVOVLKOTIOLT|OLT KULOLTOOUVALPTNOT OLTIOLTOURLE

uge(0)=0. ¢=1,2,..., ug,o = otobepd .
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To ehevBepo cwudtio
‘Otawv to Suvayukd V(r) = 0 téte

_22 d2uE7g hQE(f + 1)
2m dr? 2mr?

» [ £ = 0 m emepoopévn Abom eivou

UE ¢

= EUE,g .

h? k2 ugo(r)
= sin k E=— v =—= (1
ugo(r) =sinkr, o e(r) p (1)
» H edlowon auth v yevikd £ = 0,1,2,... éxel wg ANOOELS TIC

OWYOLLPLKEG OLPILOVLKEG.

» O Moec e, snhad1 emimeda kopata, ekpp&lovtal e
YPOULULKOG OUVBUALOLOG TYOLPLKDV OLPLOVLKGV.
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O 3-8140TATOC LOOTPOTUKOC ALPHOVIKOC TAAAVTWTHC
2 € OWOUPLKEG OUVTETAYMEVEG TO SUVOLKO glval

V(r) = ~mw?r? . (2)

> [ £ = 0 n memepocopévn Aoom eivor 1
Ve(r)=Ae 5" | A=... . (3)

» H edlowon auth v yevikd £ = 0,1,2,... éxeL Nooelg pe
Bdoel Tic ouvapthoeic Laguerre.

» Ou MNoeig oe Kapteotavég ouvtetaypéveg e Bdom ta
ToAvdvupa Hermite exkppdlovton w¢ ypopupukdc ouvduooudc
TV ouvaptioewv Laguerre.
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Y VOTAUATA XAANAETIULEPOVTWY CWUATLOWY

‘Eotw N ocwpotidio:
> AAMMAeT8poUv petal Touc pe Suvapikd
V(rl, ro,..., I‘N) .

» Emionc Bplokovton ot e&wtepikd medio pe Suvoyuikd Vo(r).
» H XoyuAtoviavh Tou CUoTHULATOC eivoll

N 2
- p
H= ; |:2f:la + VO(ra):| + V(l’17r2,...,rN) .

» O petaBétec sivon
[Xai, Xbj] = [Pais Poj] =0, [Xais prj] = iRdab0j

6mov a,b=1,2,...,Nkouw i,j=1,2,3.
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Avvoyikd e€opTdpeve ot TN oxetiky andotoon
Ac¢ Bewpriooupe Suvoyuikd Tou e§oPTOVTOL LOVO AT T1 OXETIKY
ATOOTAOT TWV CWUATLO WY

N

V(ri,ro, ... ry) = Z V(ri—rj).

i>j=1

Etvow Suvortdv pe katdAAnAo petooymuatiopd v avoxBolpe o
aved&dpTNTA UTTOCUOTHLALTAL.

Avo cwpotidio:
» OpiCoupe 0 Kévtpo LAlog Ko TN OXETIKY) CUVTETOLYEVT

myr1 + mory
fem=—"m3m, r=ry—1r.
my + my
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> H XoyuAtoviovy ypdpetau

I:I = I:Icm + ":Irel ’

6Tov
N p2
Hcm - ﬁ ’ M = my+myp, Pcm = _"hvcm .
KOl
p2 101 1
Hrelzi'i_v(r)a - = > p:_’hV
2u Booomp mp

> Y NUELOVW OTL

m —m
Pcm:Mch:P1+P27 p:,uVZ%

O owoTtéc oyxéoelg petdbeone kovomotobvton, dniadn

[Xcrn,ia pcm,j] = ’hélj y [Xi7 Pj] = Ih§lj ) KATC .
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To dtopo touv Tdpoyodvou

To duvoyukd etvor

EvBiopepdpaote yioe déopreg kataotdoelg, dnAadf pe E < 0.
» OpiCouue

2mE »  2meé?

2 _ —
k__hz ) p_kra h2ka

» H e&lowon Yo TV akTWIKY KULATOOUVEPTNOT YP&PETOL

d?uy A2 (e+1)
L (1-2 =0.
dp? < PR ) et

> ‘Exoupe tn ouutepLpopd

p€+17 p—0
Uk742 —p
e , Pp— X
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Emuxelpolpe vo emhdoovpe v e&lowon addlovtoc petoAnTi
ue,e(p) = e "veu(p) .

» H e&lowon yia tnv ve o(p) etvou

2 2
d Vi, _2dvk7g n ()\ _ f(€—|— 1)) Ver = 0.

dp? dp p P>

» Aokipdloupe Adoelc TnC Suvopooslpd
oo
vee = pttt Z Cmp™ .
m=0

» AvtikaBlotdvtag ko Stawpdvtog pe p¢ maipvoupe

0= i cn[(l+m+1)+m)— el +1)]p" "+ i cm N —2(0+m+1)]p",

m=0 m=0

520 emea [(CHm+2)(E+m+1) —£(e+1)]pm

6mov oto lo &Bpotopar m — m + 1.
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» E&ohvovtog duvdpelg Tou p éxoupe TNV avadpolkt oxéon

Cmt1 20+ m+1)— )
cm  (LEmE2)l+mE1)—L(L+1)

> Nae m> 1, éxoupe
2m

Cm+1 =X —Cp — Cmﬁil .
m m!

O 6pot autol eivow onpavtikol yiow p > 1. Apa éxoupe

£+1§ Z+1 2
VEgL = p rn‘ ﬂ,

4movu emékteva TV &Bpolom kol yLoL kpég TUéC Tou m.
Q¢ ex TolUTOUL elvau Ug 4 ,0”16[’, Yo p > 1.
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» H mopandve amokAeivouoo cuUTEPLPOpE TTOLPOKAULTITETOLL
av 1 atepooelpd teppoctifeton. Autd ouvpPaiver pdvo btav

NM=20+m+1)=2n, ywxdmowon=12,....

> ‘Qc anotéleopa
11
k— kp=——,
n ap

oTov
h2
a = —5 =053 x 107 m = 0.53A° (Angstrom) ,
me

1 aktivoe Bhor.
> H kBavtiopévn evépyera eivor

me* 1 e 1
ELE-_mt_ e 1 —1,2,... .
- 2h2 n? 2ag n? "

> H Bepelddne kotdotoon éxel E; ~ —13.6 ev.
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» Eivou evBioupépov va ypdpoupe Ty evépysial wc

4movu ¢ 1 TaxVTNTA Tov PWTHC Ko M oTobepd AeTtThic VPTG

e? 1

“The T 137
Mo to nhektpdvio me? ~ 0.511 Mev.
» Aéyw tng apytic apoadilopiotiog p? ~ h2/r?.

Téte 1 oAikt| evépyela elvoul

K2 e?

~ .
2mr? r

Me ehaxiototoinom

dE _
dr

me*

0 — r=ap — Emin - _ﬁ

=E.
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» O 8lokatarotdoeic Tne XouAtoviovic stvou

wn,f,m(r797¢) = Rn,@(r Yf,m(9a¢) )
n=12..., (=01,....,.n—1, m=—-L—¢+1....0,

> Eivow expuliopévec pe BoBud (emi 2 AopBdvovtag urdw to
oTiv Tou NhekTpoviov)

n—1
Deg, =2) (20+1)=2n".
=0
H un e€&ptnom tne evépyetog am’ to £ elvoll XopakTnploTikd
Tovu duvaptkol Coulomb.
> Kétw amd petaoxnuotiophd optldTnTog

wn,@,m(ry = 9; ¢ + 77) = (_]-)ewn,é,m(r; 07 (ZS) .
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H oktvik? kupatoouvaptnon |
[pdpoupe

_ 041 _ -
Vne = P Fn,Z e Rn,Z =pe pFn,Z y
7 7 V4 s /. /7
émov &époupe bt M Fp(p) elva ToAvdvupo. Ikavotolel v

d*Fp .

Fn,Z

d
+2(0+1-p) "

+2(n—€—1)F,,’g:O.

Y yetileton pe T TOALVOVLRA Laguerre.
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MoAvwvupa Laguerre
H AE tov Laguerre eivou

xy" +(a+1—x)y'+ny=0, 0<x<o00.

Mo vou éxoupe ToAvwvupLkéc Aoelg mpémel o > —1 kaBdg ko
n=20,1,....

» TOmoc tou Rodrigues Tov opilel tat ToAvdvupe (n-0otol
BaBuov) Laguerre eivou

1 d”
LY(x) = Hexx_o‘ (e_xx”“‘) ,

(n+ k)!
nlk!
> Y yéon opBokavovikdTnTog

ar’ TV omoia LX(0) = kow LJ(x) = 1.

> _ Ma+n+1)
dx x®e LI (x) =~ 5
| ety e = et 6,
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> Y yéon mAnpdTnToc
Flatn+1) a+n+1 Ly(x)L3(y) =x""e*d(x — y) .

n=

» M ouvdptnom Bo avamtiooeTol K¢

x) =Y a,ly(x)

LE TOUC ouVTeEAEOTEC VoL BivovTal ot Tnv

dn =

r(a—&-n—i-l)/o dx x“e X f(x)LY(x) .

> INUELOV® £TtiomNg TO XPHOLLO OAOKAHPWLOL

> a+1l_—xgyya _r(n+a+1)
/0 dxx® e ™[L2(x)]? = W(Qn—i— a+1).
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H aktivikn kupotoovvaptnon
Me Bdom Tol TopaTdve 1M OKTIVIKT KULOTOoLVApTNoT elvor

_ r
Rn,f(r) = Ny.e pnpﬁ Lff_?l_l(?pn) ) Pn = TQO )

6Tovu 1 otabepd kavovikoToinong

N — 241 [(n—¢ —1)!
nl n2ag/2 (n +€)! .
Autt vtohoyileton amd Thv

3.3
n’a;

1:/0 drr* R, (r)? = Nf’gm/o o T2e [ L2 (X)]? .

2n(n+£)!/(n—€—1)!
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ISlokatacotaoelc yroe n =0, 1
Kdwvovtag ypnon twv Ttorvwviuwy Laguerre

Ltl)(x) =1, L1(x)=2-x, Lg(x) =

ko Twv otafepdv kavovikoToinong

2 1 1
Nyog=——0 . Npo= R V- .
1,0 E 20 =2 2 2.1 672
éxoupe
2
Rl’o(r) 3€7r/30 R
a0
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Emtlong éxoupe Tic oQAULPLKES OLPLOVLKEG

YO,O(Gv ¢)

5l 3\

Y1,0(97¢) 050 Yl,:l:(ead))

‘Apa Bpiokouue bTL

» [awn=1

» [l n=2

—:|:26 “2775”19'

R
e 2ag s

e “2 et sing .

1 r
Vo00=——=(2-—
44/2mag do
1
Vy10= = e cosf ,
” \/27rag a0
Voi 41 =

8\/7733 ao
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H aktviky Tukvétnro mbavétnrog R2,(r) éxer n — £ péyloto.
Avtiotouyioe pe tnv Bewpioe Bohr

» Emtpémovton kKukAkéc TpoxLéc e KPavTLopévn oTpopoput

L= nh, n=1,2,
> Me yxpfion twv
2 2
mvr = nh , mv—:%,
r r

Talpvoupe T akTiveg Bohr ko Tig emitpentéc TaiTNTES

2

2 e
rh=n"ap , Vn:E;’
oTotE
v2ooe? e? 1
E,=mn S -2
rn rn 2ag n

(Bl pe TNV evépyela OTwg at’ Thv e&lowon Tov Schrodinger.
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» H axtviky Tukvétntor bavétntoc

—_r
Rnn—1~ e g

To péyloto elvou

an,nfl

- =0 = r=n(n—1)a .

» Omdte oTo NuLKAaOLKS 6pLo yiow n > 1 malipvoupe Tig
duvatéc aktivec Bohr.
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To @ouvéuevo Zeeman
doptio e oe efwtepikd poryvnTikd ko NAektpikd Tedio B ko E
ToV avTioTolXoUv o duvayukd P ko A.
» H XoyuAtoviovn eivou
2

H—p—2+e¢—i( A+A p)+— A
- 2m 2me P PIT ome2™
> Opwg
p-A+A-p=2A-p—iAV-A.
> [N otabepd poryvnuikd medio A = —%r x B, ométe
V-A=0.
> Tote

p-A+A-p=—(rxB)-p=B-L,

6mou L =r x p.
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» O 6pol O(B) ko O(B?) eivow tng Té&ne peyéBoucg

ehB B €22 B2 B\’
— ~ad — mc? | $2~o/1 — mc? .
e/ag mc e/a§

» Emiong emetds e ~ 4.8 x 10~ %esu éxoupe étu
e
— 10°% Gauss .

9
‘Apa. 0 Abyog Toug sivou

B _ B
e/aj ~ 10°Gauss

Mo pikpd poryvntikd medior apehodpe Tov 6po O(B?).
» Av B < 10*Gauss To @oauvépevo Tng AeTtiic vehic utepTepet.

> To uépoc Tou POVOpéVOL TIOV OYelAeTOL OTO OTIY
ovopdletan avopalo gawdpevo Zeeman.
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> Me autég Tic ouvbiikeg o emimAéov bpog eivan: —5o-B - L.
> o To NMAekTpéVLO e YupopoyvnTikd AdYo g =~ 2 Kol [ie
otafepd B = (0,0, B), éxoupe
eB

wp
H= HHydrogen - 7(1-2 + 252) R wp = E .

> Apa oL evepyelokéc oTdOuec sivou

h
Enms = E —‘*’i(mil)

» Apom Tou ekpuiiopol: Kdbe otdbun Sayxwplletol ot
2(2¢0+ 1) otdBpec.
» O Blokataotdoelc sivout

1 0
\Un,&m’i = \Unx,mXi ) X+ = < 0 ) ’ X-= ( 1 > .
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OswpNpoTa

Ocwpnua Feynman-Hellmann: Méogg tipéc Suvdpuewyv tov r

Av 1 Xoyudtoviowvs ko oL LBLOTLLES TNG EEXPTOVTOL ALTLS Lol

ouveYN TAPAWETPO A TOTE
dE\
N

dH,,

<‘|’A| |‘|’A> .

Ytnv anddelén xpnotpotoovpe étL (W) |Wy) = 1.

> [evikd Yoo A = m

N WBotun elvor wbivovoar ouvdiptnom tne péloc.
4

> [0t To aTOpo Tov Vdpoydbvou pe A = e? ko E, = —%
1 1
(Dnem = P (V)nem =2En (T)npm=—En .
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Oewpnua Virial

AT tnv TatutdTNTAL

d? d
r-r:m—(v-r)—mv27

F-r=m—=
' mdt2 dt

kat F = —VV, éxoupe

<T>:%<r-VV).
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